

与大明星合演中国版“达芬奇密码”,出演过30多部影视剧

7岁南京小女孩已成“老戏骨”

明朝皇室后裔、日本女明史专家、韩国黑帮,因为一件牵扯到惊天秘密的明朝皇家信物,都聚集到南京,展开了一场争夺大战……这是目前正在南京拍摄的悬疑电影《帝国秘符》。影片主演除了胡可、潘粤明和伊能静等大牌明星外,还有一个7岁的小姑娘,她叫高山流水,是南京建邺区小学一年级的学生。从4岁第一次“触电”开始,她已经出演了30余部影视剧,其中主演的有七八部。

□快报记者 常毅

首次触电

遇伯乐开启星路

“发果冻喽!”昨天下午,在河西一幢居民楼里,门刚打开,一个大眼睛女孩就举着一大把果冻迎接记者。她就是高山流水,2004年11月3日出生,刚过7岁生日。

家里来了客人,高山流水有些兴奋,她换上一双轮滑鞋,在房间里溜来溜去。她左边的小脸上有三道暗红色的痕迹。“是化的妆。”父亲高松解释说,上午在明孝陵拍戏,女儿演的小女孩被“绑匪”打耳光,回家后她不舍得洗掉,连同扎着漂亮发辫的发型,都留着。

高山流水出演的第一部电视剧,是《雪花那个飘》。她在其中当一个群众演员。在拍摄现场,她和其他几百个群众演员一起乱哄哄地往前跑,导演注意到这个大眼睛的小姑娘。“这孩子很有灵气啊。”导演向她妈妈要了电话。这之后,高山流水又当了几回群众演员。两年前,高山流水的妈妈接到一个电话,对方是《雪花那个飘》导演介绍的,想邀高山流水去拍电视剧《黑色名单》,让她出演主角的女儿。“台词很简单,喊‘爸爸’‘妈妈’,哭喊几回,但总算是有个比较重要的角色了。”高松说。



高山流水在房间玩轮滑



高山流水拿起桌上还未开封的二锅头,模仿起爸爸喝酒的样子 本版摄影 实习生 马晶晶

片场花絮

A 演戏累得受不了 哭着要回家

“去年除夕那次拍戏,我永远忘不了,等孩子长大了,我会告诉她。”提起那个大年夜,高松至今仍唏嘘不已。那是拍由乔振宇、蒋梦婕等主演的《被遗弃的秘密》。

高松一家三口正在辽宁鞍山老家过年,突然接到导演电话,他就带着女儿赶赴浙江横店。“从除夕晚上七点多,一直

拍到大年初一上午七八点。”高山流水饰演的女孩,被一直嫉妒她的姐姐带着去看花灯,故意丢在拥挤的人群中。当晚有两三百群众演员一起参与拍摄,但拍了一遍又一遍,总是有人出错,就是不能过。

戏里,高山流水发现自己走丢后就哭了起来。开始是假哭,后来老是不能过,又冷又饿

又困,就真的哭了。“爸爸我不想演了,我们回家吧。”高松也心疼得要命,他鼓励女儿说,唐僧师徒上西天取经,经历九九八十一难,你才经历几难啊?高山流水点点头,继续拍去了。直到天大亮,拍了十几遍才过。回到酒店,她就累得睡着了,高松跟妻子打电话,心疼地哭出来,“哭了两个多小时”。

B 镜头前哭不出来 故意骂哭她

最初拍戏时,高山流水不会哭,高松气得跑过去打她屁股,还是不哭。回来后,父亲教她,“你想想伤心的事……比如,爸爸死了。”高山流水一下眼圈就红了。后来,父亲又教她笑,“先憋气,憋足了,一喷,不就笑了?”就这样,父女俩逗着逗着,感觉就出来了。

年底将开播的电视剧《宝

贝战争》,讲述的是一对离异夫妻争夺高山流水饰演的女儿。在一场戏里,高山流水哭不出来,高松让女主演想想办法,那位女主演跑过去,冲着高山流水就是一顿批,“哭都哭不出来,还怎么当演员啊?”高山流水被骂得哇地哭了出来。拍完后,高山流水一句话不说,扭头就走,她还在生气。后来父亲告

诉她实情,第二天她找到那位女主演,说姐姐对不起,谢谢你。

现在,高山流水的演技已经很纯熟了。一开拍,很快就入戏,这边拍完,那边就喊着“谁把我玩具拿走了”,转身就跑去玩了。

“现在给叔叔哭一个吧。”记者逗高山流水。“不拍戏,哭不出来。”她一本正经地说。

C 演皇室后裔 与众大腕玩得来

《帝国秘符》讲述的是发生在南京的故事,揭示明朝的一段隐秘史,全程在南京取景,投资达3000万元,被称为中国版《达芬奇密码》。10月1日开拍前,还在南京海选过小演员。不过,高山流水并没有参选,那时她正在西北和景岗山一起拍《上海女人在西北》。高山流水

是直接接到剧组邀请的。

影片中,侯勇、潘粤明和高山流水饰演一家三代,他们是明朝皇族后裔,祖上传下一个皇家信物,与一件惊天秘密有关。韩国黑帮为拿到信物,绑架了高山流水饰演的月月,伊能静饰演的日本女明史专家也来到南京,一场争夺由此展开。

“小姑娘很有镜头感,爆发力很好。”导演如此评价高山流水,那些一线明星们也很喜欢她,在剧组吃饭时,胡可经常跑过来和高山流水一起吃饭说笑。

当演员,当然有片酬,当初当群众演员,50元一天,现在,高山流水的片酬,已经“超过一般白领上班族的收入”。

成长环境

不喜欢上学 家长并不反对

今年9月,高山流水开始上小学。在上学这个问题上,高松一家有过争议。“我不想让她接受传统的学校教育。”高松说,他不想让女儿接受那些“条条框框”的约束,但在家里其他人的反对下,只好报名上学。高松坚持这个观点,跟他不寻常的经历有关。

高松大学毕业在当地机关上班,后来考研上了河海大学,毕业后舍弃了机关的工作,在南京到处逛街串巷收废品。“我的兴趣就是收集古旧品。”也就是在这个过程中,他对南京的历史文化产生了兴趣,1995年开始,他边收废品,边拍摄南京的历史遗存。

“我的观点是先行万里路,再读万卷书,”高松说,“先激起孩子的好奇心,然后让她自己去读书,找答案。”最近,高山流水对宇宙感兴趣,家里就买来书和光盘,让她自己看。

3岁时起,高山流水就跟着父亲和记录团的成员,在大街小巷转悠,她的任务是“寻找地上刻字的石头,和有花纹的瓷片”。还没上学,她就能独立读完剧本,学会算术。

“学校里的东西好简单啊。我喜欢拍电影,不喜欢上学。”高山流水对记者说。学校知道她情况特殊,只要成绩不落下,拍戏请假都准。平时只要一接到剧组电话,她就高兴地跳起来,“不用上学喽!”

孩子太小 不想过早规划将来

“长大后,你想做什么?”高松不止一次这样问女儿。她的回答五花八门,“当化妆师”“当护士”“当空姐”“当农民工”……为什么要当农民工,原来她有次看到农民工用棍子打核桃,自己也想。女儿的这些回答,让高松觉得,过早为孩子规划未来,也许并不好。他引导女儿说,“要不咱当演员吧,什么都能演,护士、空姐,还可以打核桃,什么职业都能体验。”女儿眼前一亮,“好,那就努力当演员。”

但将来孩子究竟做什么,高松并没有太具体的想法,“顺其自然,把基础打好。”他认为,孩子的培养方式不应该千篇一律,更不可能培养出一模一样的人。因此,他尽可能让孩子多些经历,“现在她只是觉得好玩,将来长大后,她会自己反思、总结,然后做出选择。”“如果说希望,我想让女儿有过丰富的经历后,最终从事完全公益的事业,就像我现在记录城市记忆。”

聘

职位 系统维护兼开发工程师 (2名)

要求

- 1、计算机、网络通讯专业(全日制本科及以上学历);
- 2、二年以上从业经验,并从事过大型系统维护,熟悉oracle数据库、Weblogic、linux等系统;
- 3、有责任心、能够适应加班;
- 4、具有JAVA或者C语言从业经验者优先。

简历请投至: xdkbrc@kuaibao.net

应聘须知

- 1、请在邮件主题标明“应聘系统维护兼开发工程师”字样;
- 2、简历通过正文发送,不接收附件形式。